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Актуальність даного підручника викликана потребою студентів в організації навчання з 

курсу «Філософія», необхідністю формування у них професійних і загальнокультурних 

компетенцій. Це досягається за рахунок логічного викладення всього курсу у сукупності всіх 

аспектів філософського знання: онтологічного, гносеологічного, аксіологічного та ін. Великою 

заслугою авторів є світоглядна та методологічна спрямованість даного курсу, його націленість 

на висвітлення цивілізаційних рис у розвитку суспільства в контексті світової глобалізації. 

Маючи структуру, що диктується відповідними офіційними вимогами, в той же час 

матеріал створює умови для глибокого, творчого освоєння кожної теми завдяки наведеним 

біографічним та термінологічним довідкам, історичним екскурсам у проблему та стислому 

викладенню філософських творів. 

Автори підручника – Є. А. Подольська та Т. В. Подольська – визнані в українському 

інтелектуальному просторі фахівці з філософії та соціології. За підручниками Є. А. Подольської 

з грифом МОН України «Філософія» та «Філософія: кредитно-модульний курс», що видані 

Центром навчальної літератури та видавництвом «Інкос», останні роки навчаються багато 

студентів України. Т. В. Подольська та Є. А. Подольська підготували у співавторстві 

навчальний посібник «Соціологія: 100 питать – 100 відповідей», «Релігієзнавство» та інші. 

Дуже важливо, що в даному підручнику весь матеріал логічно згрупований у чотири 

основні блоки – модулі, що дозволяє виділяти сутнісні моменти та мотивувати інноваційне, 

креативне мислення студентів у ході освоєння запропонованого матеріалу. Схеми, таблиці, 

посилання, термінологічний словник, довідкові дані про філософів, викладки з першоджерел з 

коментарями – все підкорено ідеї допомогти з інтересом засвоїти викладений матеріал. 

Авторам вдалося відкинути принципи заідеологізованого, догматизованого підходу до 

розгляду та оцінок творчості представників вітчизняної та зарубіжної філософії, виявити 

суперечливість певних теоретичних підходів, домогтися об‟єктивного викладу кожної 

концепції, щоб надати можливість читачеві плюралістичного, поліваріантного сприймання 

теоретичного доробку кожного мислителя, хоч це і не виключає авторського бачення проблеми. 

Втім, позиції Є. А. Подольської та Т. В. Подольської є досить зваженими та теоретично 

обґрунтованими. 

Досить виправдано автори приділяють значну увагу аналізу особистості та її перспектив 

у вимірах філософського аналізу. Діяльність аналізується як доцільна активність суб‟єкта, 

досліджується специфіка ціннісного ставлення людини до оточуючої реальності. Суттєвим 

досягненням авторів цього підручника можна вважати акцентування ідеї про те, що у 

складному мінливому сучасному суспільстві майбутнє залежить від того, наскільки кожна 

людина повною мірою може прийняти на себе відповідальність за нього. Для цього автори 

залучають читача до осмислення глобальних процесів у світі, врахування всієї палітри думок 

про суперечливі тенденції та взаємозв‟язки у сучасному суспільстві. Значущою домінантою 

цього підручника є підсилений аксіологічний аспект, адже у останньому розділі людина 

розглядається у системі соціальних зв‟язків. Практичне значення аксіології автори цілком 

справедливо вбачають у раціональному засвоєнні, обґрунтуванні та захисті тих цінностей та 

норм, які дозволяють сприймати людину як подію, як мету, як вищий сенс історії. 

Матеріал викладений логічно, стилістика викликає задоволення, форма подачі змісту 

стимулює розвиток самостійних роздумів читача. Безсумнівно, викладений матеріал стане 

надійним підґрунтям для задоволення внутрішньої потреби майбутніх фахівців у духовній 

самостійності, незалежності мислення молодої людини, що прагне до осягнення істини. 
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